



这一边,45万元专项扶贫资金趴在通城县石南镇财政所账上睡大觉;那一边,包保51户贫困户的扶贫项目负责人却望眼欲穿——

## 专项扶贫款缘何闲置4个月

咸宁日报全媒体记者 魏明

通城人易三会想不通——

为什么过了4个月,还拿不到省交行驻通城县石南镇虎岩村扶贫工作队争取的专项扶贫款?

易三会希望得到省交行扶贫工作队的支持,是因为他与虎岩村签订了协议。

协议约定,易三会承包村香菇产业园,负责村里25户精准扶贫户脱贫增收。

此前,易三会承包了村里的大棚蔬菜种植基地,成立了通城县虎岩生态种养家庭农场,负责村里26户贫困户脱贫增收。

2017年底,省交行驻虎岩村扶贫工作队为村香菇产业园和大棚蔬菜基地争取到45万元专项资金,并于2017年11月下旬转到石南镇财政所账户上。

4个月过去了,易三会没有拿到这笔扶贫专项资金。

**雪中送炭,驻村工作队争取45万元扶贫款**

2017年3月,易三会看中石南镇虎岩村,开发建设大棚蔬菜种植基地。

易三会称,项目一期投资300万元。

其后,他承包了村办企业香菇产业园。

虎岩村村委会与其签订的承包协议,要求易三会以蔬菜基地和香菇基地为依托,确保51户精准扶贫户务工,日工资不少于80—120元/人,年收入不少于4000元/户,保证按月结算。如果帮扶贫困户有效收入总额少于10万元,则交纳5万元扶助款。

4月2日,记者在虎岩村随机采访时遇到61岁的袁幼龙。他因患有心脏病,每年医药都在数千元而被列为贫困户。

袁幼龙说,目前,他在蔬菜大棚里做农活,每个月收入2000余元。

易三会提供了一本贫困户务工报收据。他说,2017年,支付务工报酬11.2万元。不过,由于资金紧张,

目前尚欠村民务工费近3万元。

易三会说,为了建好家庭农场,自己投入大量资金,还抵押了名下房产。

去年入冬前,大棚增盖棉被越冬、香菇基地增加菌棒急需资金。此时,省交行驻村扶贫工作队争取下来的45万元专项扶贫资金,成了易三会的“救命稻草”。

没想到,明明知道有这笔钱,易三会却只能干瞪眼用不着。

今年春节后,新鲜香菇价格一路下滑,出货价由此前的每斤7元左右跌至每斤4元左右。

易三会不愿售卖变现,只得制成干菇囤积,手头资金日益紧张。

**望眼欲穿,资金却在镇财政账户闲置4个月**

让易三会望眼欲穿的这45万元专项资金,已经于2017年11月28日进入石南镇财政所账户。

易三会提供了一份“湖北省公益事业捐赠统一票据复印件”。

票据金额45万元,捐赠人为“交通银行股份有限公司湖北省分行”,备注有“扶贫捐款(定向支持石南镇虎岩村香菇基地及大棚蔬菜项目)”字样,盖有通城县石南镇财政所的公章。

12月14日,也就是专项扶贫款到账后第17天,省交行驻虎岩村扶贫工作队向虎岩生态种养家庭农场发来一份《关于敦促通城县虎岩生态种养家庭农场切实履行扶贫义务的函》。

函件中提到:鉴于镇政府和村委会已将香菇产业园纳入农场并经营管理,交行对香菇产业园和大棚蔬菜基地的专项扶贫资金也已划拨到镇财政所账户,且村委会在承包合同中明确



这笔扶贫专款,好比雪中送炭,让他看到了希望。结果,镇里迟迟不放款,由于资金短缺,大棚蔬菜无法投入,去年冬天许多蔬菜被冻死,损失惨重。

易三会说,为了这笔款项能及时发放下来,他不知道往镇里跑了多少趟,但是都无功而返,也没有得到令他信服的答复。

记者联系到省交行驻虎岩村扶贫工作队负责人彭力。他表示,蔬菜基地和香菇产业园担负了51户贫困户的脱贫增收任务,这是交行申报项目资金的先决条件。按照产业扶贫“资金跟着项目走”的原则,易三会经营这些脱贫项目,他就是脱贫工作的责任人,镇、村应该和易三会合理解决专项扶贫资金使用问题。

彭力说,驻村工作队争取到这笔资金,对象明确用途清楚,本希望是能及时解决实际问题,但款项已经在镇财政所账户上闲置4个月,他对此也表示不理解。

**镇里说法,“加强专项资金监管”**

45万元扶贫款缘何闲置4个月?对此,石南镇党委书记樊小珍的

看法是:石南镇本着对扶贫工作负责的态度,管理扶贫专项资金。

她说,虎岩村香菇产业园建于2016年。镇财政与省交行驻村扶贫工作队投入资金30余万元,开展基础设施建设,购买菌棒。当时确立的扶贫目标是,包保扶贫的贫困户每户每年增收7500元,年上交村集体2万元。

资金投入没有达到预期的效果,是石南镇没有发放这笔45万元专项资金的主要原因。

樊小珍提到,2017年,香菇产业园改由易三会经营。期间,易三会曾经借用财政资金16万元用于购买菌棒,虽然最终以出售干菇形式偿还,但其资金实力受到质疑。同时,协议中包保对象的受益面,也被镇党委、政府认为未达到要求。

樊小珍称,专项资金在使用时限和用途等方面确实有严格的规定,但是相比较“真扶贫”的要求和效果,所以宁可拖延一下,不希望有任何个人或组织套取扶贫资金。

如何从不到一年的承包期看资金使用效果,易三会表示他不能认同镇里的评判标准。

送政策 送物资 送技术

## 我市桂乡农匠助力乡村振兴

本报讯 记者王恬、实习生蒋敦文报道:23日,春光明媚。由市农业局组织开展的“绿色田野我的乡村我的产业”桂乡农匠春耕行走进咸安区横沟桥镇黄荆塘村,送政策、送物资、送技术,指导农民春耕备耕,助力乡村振兴。

听说专家要来,黄荆塘村村民早早等候在村委会。上午9时,20多位在农业生产一线摸索多年的“桂乡农匠”面对面为大伙儿提供农业技术服务。

村民郑太春家种了几亩蔬菜,但是蔬菜经常会出现“烂根”的现象,让他很不解。“这种现象非常常见,就是土壤里面残留的病菌过多,建议在高温期间放薄膜覆盖,用高温把里面的病菌减少。”植保专家王治虎为郑太春支招。

“我养的鸭子到了六七月份的时候,会出现腿站不起来的现象,是什么原因呢?”村民黄岗波询问道。畜牧专家杨志勇告诉他,这种病俗称为“软脚病”,可以把氟苯尼考、盐酸多西环素放到饲料里一起喂食,吃个三天就能好。

在与“桂乡农匠”一问一答式的真诚交流中,村民们的种养殖技术难题得到解决,这也坚定了他们发展产业、脱贫致富的信心和决心。

村民陈标今年想扩大养猪规模,但又不了解具体的政策。畜牧专家表示,要弄清楚是否属于禁养区,技术方面可以给予全程指导。

当天,市农业局共为黄荆塘村送去书籍600本,蔬菜种子500包,有机肥2吨,鱼苗2万尾,防虫板500余张。

据悉,“桂乡农匠”是市农业局打造的一支农技专业队伍,旨在以工匠精神为指引,解决农业生产中的各种问题。去年,“桂乡农匠”共服务61个重点贫困村,面对面指导贫困户1.5万户,惠及基层农民7.2万余人,解决各类农业技术和产业发展问题3600余个。

违反中央八项规定精神

## 市纪委通报5起典型问题

本报讯 记者张敏报道:昨日,记者从咸宁市纪委监委网站获悉,我市通报5起违反中央八项规定精神典型问题。这5起典型问题分别是:

通城县人大常委会党组成员、副主任王传雷违规公款接待等问题。2014年1月,王传雷担任通城县农业局党组书记、局长期间,将农业局会议室借给他人用于

召开宗祠重建会议,并违规公款接待。今年2月,王传雷受到党内警告处分。

通山县人民法院审判委员会委员、立案庭审判员徐绿山长期借用案件当事人的车辆等问题。2016年5月至2017年1月,徐绿山借用案件当事人陈某私人轿车,供个人使用。此外,徐绿山在担任通山县法院执行局局长期间,该局

三名工作人员发生严重违纪违法问题,负有主要领导责任。2017年12月,徐绿山受到党内严重警告处分。

嘉鱼县疾控中心工会主席黄忠文借其女结婚之机敛财问题。2018年1月,黄忠文违规操办女儿婚宴,收受非亲属人员礼金。2018年1月,黄忠文受到党内严重警告处分。

赤壁市广播电视台广告中心主任廖娟借其女性生日之机敛财问题。2017年7月14日中午,廖娟违规操办女儿十岁生日宴,收受非亲属人员礼金。2018年1月,廖娟受到党内警告处分。

咸安区贺胜桥镇滨湖村违规公款吃喝等问题。2014年至2015年间,贺胜桥镇滨湖村党支部书记喻时权安排村委委员车宽强等人将滨湖村不便报销的招待费、交通费、烟酒礼品、副食等费用,在滨湖村劳务公司(村集体经济)入账报销。去年12月,喻时权受到留党察看一年处分,车宽强受到党内严重警告处分。

## 靓化家园

咸宁日报全媒体记者 刘子川 通讯员 童焕欢

3月31日,由市城管执法委系统全体在职党员、入党积极分子;万年路社区、鑫洋(牛皮癣)保洁公司义工人员组成的党员志愿者服务队,穿着统一的制服、马甲,带着劳动工具和旗帜,在城区鱼池巷至青桂二巷,开展志愿服务活动。

罗玲

他们有的在向广大市民发放倡议书,有的清理垃圾死角、清除杂草,有的在清理墙面上的牛皮癣广告。

“小陈,这里我来扫,你再四处看看,还有那些卫生死角。”说完,志愿者胡细汉拿起扫帚,埋头清理居民楼背后的排水沟了。生活垃圾和淤泥的堆积,

让这里泛起阵阵难闻的气味,胡细汉一边扫一边铲。

带孩子出门遛弯的社区居民何婷看到后,不禁道:“这些地方平时都没怎么注意,这些志愿者真过细啊。”经过两个多小时的努力,社区焕然一新。这是市城管执法委开展的2018

就《咸宁市城区山体保护条例(草案)》

## 市人大法制委开展立法调研

本报讯 记者朱哲、见习记者谭昌强、通讯员段志刚报道:近日,市人大法制委、常委会法工委、市林业局赴咸安区开展《咸宁市城区山体保护条例(草案)》(以下简称条例草案)立法调研。调研组一行先后来到咸安区孝子山、双龙山森林公园、山水农庄天然林保护示范区等地实地了解山体保护情况。

在随后召开的征求意见座谈会上,区人大及相关专门委员会、咸安区政府及相关部门部分乡镇(办事处)、村(居)

委会、立法联系点等单位纷纷就条例草案和立法调研提纲发表意见和建议。

据悉,《咸宁市城区山体保护条例》是经市委批准列入2018年度立法计划的项目,立法保护城区山体是打造中国中部绿心、建设国际生态城市,推进咸宁绿色崛起的现实需要。《咸宁市城区山体保护条例(草案)》已由市人大常委会会议进行一审,目前已广泛征集意见、修改完善阶段,其修改稿将于6月份提交市人大常委会会议进行二审。

## 杨芳林乡发展扶贫产业

本报讯 通讯员一笑、郑微、黄贝华报道:“瑶山红茶要再次发展起来了,总算老祖宗的东西没有失去。”日前,通山县杨芳林乡80岁高龄的郑阿婆感慨道。

原来,杨芳林乡晓泉村将瑶山红茶作为村主导产业发展之一。据晓泉村村支书阮望贵介绍,唐宋以来,杨芳林乡茶业兴盛,名扬海外。独特的地理环境和气候条件使其茶叶品质极佳。把瑶红当做村级主导产业发展,除了杨芳林乡优越的地理环境,传承老祖宗留下的非物质文化遗产也是原因之一。

今年来,该乡注重产业发展带动贫困户脱贫,要求各村结合具体情况科学制定因地制宜发展切实可行的脱贫主导产业两个以上。目前,该乡大力发展有机稻种植、黑豆基地、药材基地等项目,同时引进上海种植白茶公司和丽江种植山桐子公司,结合“龙头企业+公司+基地+农户”的模式带动贫困户脱贫。

据悉,目前该乡各村主导产业都已初步规划,办理好荒田荒山流转手续。下一步将吸引外资投入、争取财政资金投入,确保村级主导产业发展平稳、快、好。

## 温泉办事处

## 加强清明节期间森林防火

本报讯 通讯员李婷婷、李艳报道:2日,咸安区温泉街道办事处白茶村村民何三群带着森林防火字样的红袖章,来到潜山脚下,向过往行人发放《清明文明祭祀倡议书》、《禁鞭承诺书》,同时巡察山林火情。

连日来,像何三群这样的森林防火宣传员、巡察员在市区各林区随处可见。

据悉,随着清明节的临近和气温的升高,村(居)民祭祀性用火现象明显增多,温泉街道办事处

事处为有效预防森林火灾,强化措施,做好清明节期间禁鞭和森林防火工作。该处通过发放宣传单、发布微信、QQ、村村响、宣传车等多种形式,营造浓厚的禁鞭和森林防火氛围,教育引导群众强化护林防火、文明祭祀的意识。各村(居)实行24小时值班制,同时加强重要区域、重要地段、重点时段的巡查力度,严防人为火灾的发生,确保清明节期间森林资源和人民生命财产安全。

## 官桥镇引领茶农奔富路

本报讯 通讯员吕新林报道:“这片200多亩茶园,是3年前引进的白茶品种,经过精细管护,3月16日首次开采,周边60多位村民每人每天采茶收入约150元。”3月30日,嘉鱼县官桥镇三湖茶麻专业合作社理事长周先胜说。

据了解,三湖茶麻专业合作社发挥龙头作用,促进茶农亩平增收2000元,带动全镇茶农增收1800万元。

为改变品种老化、投入不足、市场不畅等原因导致茶叶产值

低,农户增收少的状况,该合作社一方面制定长效发展规划,提高市场竞争能力;一方面组织茶农到宜昌市和五峰县参观取经,同时带动更新优质茶园示范基地,新建深加工生产基地,引进全自动茶叶生产流水线机械设备,并申报“三湖”牌茶叶商标。

截至目前,该合作社有茶叶会员120多个,占全镇茶场约90%以上,生产的“三湖”牌茶叶不仅畅销天津、上海、武汉、广州等10多个大中城市,而且还销往俄罗斯等国家。

赤壁市广播电视台广告中心主任

廖娟借其女性生日之机敛财问题。

2017年7月14日中午,廖娟违规操办女儿十岁生日宴,收受非亲属人员礼金。

2018年1月,廖娟受到党内警告处分。

据悉,长期以来,双溪桥街道两侧存在大量的破棚破摊、乱搭乱建的建筑物,且店经营、占道经营现象严重,卫生状况有待改善。为此,区城管局统筹城乡管理、及时抽调人员、加大执法力量对双溪桥街道居民区对城乡管理执法局的整治行动纷纷点赞。

当日,区城管局出动工作人员共计60余人,执法车辆2台,联合双溪桥镇镇政府工作人员对镇上街道里的破棚破摊、乱搭乱建,卫生秩序、街道环境进行了专项整治。

据了解,自启动城乡环境治理工作以来,区城管局高度重视,上下联动,联合各乡镇政府加大管理力度,不定期下乡开展整治。目前,该局已对汀泗桥镇、双溪桥镇、贺胜桥镇等乡镇进行了整治。

